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Kjære kunde!

Her sitter vi med andre utgave i 2009 av kundemagasinet Klebestoff, og vi håper 
at våre kunder og samarbeidspartnere vil finne mye interessant lesing også i 
denne utgaven. Vi er nå inne i vårt tredje år hvor vi har brukt kundemagasinet 
som kommunikasjonsplattform mot våre kunder, og reaksjonene har hele veien 
vært positive. Ikke alt vi i Stokvis jobber med til daglig er like selvfølgelig for 
våre kunder, spesielt i og med at vi opererer innenfor så mange ulike industrier 
og segmenter. Derfor har vi i alle utgavene av Klebestoff forsøkt å belyse noen 
av de mange områder og aspekter av vårt virke, nemlig effektive løsninger innen 
selvklebende tape, tetning og emballering til industri og handel. 

I denne utgaven har vi bl.a. fokus på papir og grafisk bransje, i tillegg til å 
belyse nye arbeidsmetoder og produkter innen bygg- og anleggsbransjen. Mange 
bedrifter har fått merke nedgangstidene vi har vært inne i det siste året, og da 
gjelder det mer enn noen gang å finne frem til gode løsninger og produkter som 
kan være kostnadsbesparende, bidra til innovasjon og øke lønnsomheten.

Observante lesere vil se at lederen denne gangen ikke er undertegnet daglig 
leder Erik Andersen. Erik Andersen døde brått og uventet ifra oss i sommer. 
I ettertid har vi hatt rom for sorg, vi har fått hjelp og støtte fra våre internasjonale
søsterselskaper, og vi har omstrukturert noe inntil ny daglig leder er på plass. Til 
tross for motgang fremstår Stokvis Tapes som en sterk og solid bedrift, også gjen-
speilet i alle de dyktige menneskene som jobber her. Vi står sammen om å finne 
nye, effektive selvklebende løsninger for våre kunder!
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Magasinet Klebestoff, som du sitter 
med i hånden, er et forsøk på å gi deg 
litt bedre innsikt i produktområdet 
tape og selvklebende produkter, og alle 
de bruksområdene der tape benyttes. 

Rapport uten forpliktelser
Vi har i årenes løp hjulpet mange virk-
somheter med overraskende løsninger, 
men det er fortsatt mange som ikke 
vet hva tape kan brukes til. Derfor vil 
vi gjerne få lage en tilstandsrapport 
for din virksomhet. Helt uten forplik-
telser, og selvsagt 100 % fortrolig. Den 
kan vise at vi kan hjelpe til med å øke 
produktiviteten, utvikle nye produkter 
og spare kostnader ved å bruke tape. 

Din bedrift styrkes, og vi får sjansen 
til å se nye muligheter for bruk av vår 
tape.

Optimere virksomheten
Våre tapeeksperter er klare til å se på 
din bedrifts spesifikke oppgaver, og 
kartlegge mulighetene for å optimere 
virksomheten med gode tapeløsninger. 
Våre eksperter er dyktige og innova-
tive, med inngående kjennskap til ulike 
produksjoner og erfaring fra mange 
bransjer. De er vant til å analysere 
problemer og se muligheter fra nye 
vinkler, gjerne overraskende og utro-
lige, som ofte kan vise seg å føre fram 
til nye resultater.

Nye muligheter
En slik tilstandsrapport kan avdekke 
nye muligheter for besparelser og 
effektivisering i produksjon, vedlike-
hold, transport og lager. Vi er klare 
for å finne løsninger på små og store 
utfordringer – også utfordringer som så 
langt er uoppdaget. 

For oss i Stokvis er selvsagt interessen for tape stor − tape er en vitenskap. 
Vi tenker og handler tape hele tiden, og utvikler stadig produkter til nye 
oppgaver. 

Stokvis lager tilstandsrapport:

Vil du optimere virksomheten?
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Flexotrykk, også kalt høytrykk, er en 
trykkmetode hvor trykkfargen er valset 
på trykkplaten, og ligger høyere enn de 
ikke-trykkende områdene. Metoden 
er mest brukt til trykking på fleksibel 
emballasje. For eksempel plastfilm, 
plastposer, papp, bølgepapp, papirposer 
og etiketter.

Må klebe optimalt
For flexografisk trykking er det viktig 
at trykkplaten, eller klisjeen, kleber 
godt og sikkert til sylindere og valser. 
Det må være enkelt å justere tykkplaten 
og å fjerne den. Og selvfølgelig er det 
viktig at trykkresultatet er av høy, jevn 
kvalitet.

Komprimerbar 4Flex 
For å møte bransjens krav om 
kvalitetsprodukter har Stokvis Tapes 
utviklet nye produktlinjer innen klisjé-
tape: 4Flex og 4Print. 

Stokvis 4Flex består av dobbeltsidige 
skumtaper som kan komprimeres etter 
behov, dvs. i et utvalg av skum som er 
mykt, medium eller hardt. I tillegg er 
klebestoffet på plate-/sylindersiden til-
passet behovet og fås med lav, medium, 
sterk og ekstra sterk klebekraft. 

En annen viktig faktor er tykkelsen 
på tapen. 4Flex-produktene leveres i 
tykkelse 400, 550, 750 og 1520 μm. Det 
brede utvalget gjør at du alltid har tape 
med riktig klebekraft til enhver type 
trykkplate, og det er enkelt å montere 
og justere platen. Du sparer tid ved 
montering, får et jevnt resultat og har 
full kontroll.

Fleksibel 4Print
Den andre produktserien – 4Print 
– består av dobbeltsidige, ikke-kom-
primerbare klisjétaper med folie som 
tapens bæremateriale (materialet selve 
klebestoffet er festet til). Denne typen 
klisjétape brukes når det ikke er behov 
for tykkere tape, eller en tape som kan 
komprimeres. Foliene er fremstilt av 
PVC (Polyvinylklorid), PET (Polyester) 
eller MOPP (Polypropylene), mens 
klebestoffet har en spesielt sterk klebe
kraft for optimal klebeevne og enkel 
fjerning. Tapene leveres i tykkelsene 
100, 150, 200, 250 og 300 μm, noe som 
gir rom for å optimalisere trykkresul
tatet. 4Print er laget for bruk på kom-
primerbare klisjévalser.

I trykkeribransjen er et vellykket resultat viktig for å få fornøyde kunder. Tro 
det eller ei, men her spiller tape en viktig rolle. Hvis ikke klisjétapen fungerer 
optimalt, blir ikke resultatet optimalt. 

Stokvis 4Flex og 4Print:

Perfekt for flexografisk  trykking
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Stokvis 4Flex og 4Print:

Perfekt for flexografisk  trykking
Klisjétape av høy kvalitet som gjør det enkelt å •	

justere tape og trykkplate før trykking

Dekkpapir som er enkelt å fjerne fra selvklebende •	

tape og gjør det lett å håndtere tape og unngå 

luftbobler

Sterk klebekraft gjennom hele trykkprosessen •	

Slitesterkt skum for lengre trykkprosesser•	

Jevnt resultat av høy kvalitet ved høye •	

hastigheter

Utmerket motstand mot løsemiddel•	

Konsistent tapetykkelse•	

Ren og enkel fjerning av trykkplate og tape uten •	

bruk av løsemidler

Enkel fjerning uten skade på platene•	

4Flex og 4Print 
ved montering

4Flex og 4Print 
ved trykking

4Flex og 4Print 
ved demontering
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Navnet Luth klinger i norsk grafisk 
verden. Firmaet er 115 år gammelt. Paal 
Erik Nielsen er eier av Luth & Co AS, 
som ble dannet for 30 år siden. Han 
har vært daglig leder i 23 år. I femten av 
dem har han samarbeidet med Stokvis 
Tapes. Og Simonsen & Eek, som det het 
før oppkjøpet. 

Klisjétape til fotopolymer
– Da firmaet mitt ble startet opp for 
30 år siden, var fotopolymerklisjeer 
et hovedprodukt. Nå er hovedfokuset 
på digitale produkter som royalty
frie bilder, fonter og programvare. I 
tillegg leverer vi fremdeles tradisjonelle 
produkter som markerblokker, skjære-
matter, typometer, linjaler, markere, 
generell trykkrekvisita, fotopolymer
klisjeer og klisjétape. Flexo/etikett-trykk, 
som er en spesiell trykkmetode for 
emballasje, er avhengig av fotopolymer
klisjeer. For å få et pent trykkresultat,  
er det viktig med kvalitetstape/klisjé. 
Det er her Stokvis kommer inn. Vi 
leverer tapen deres sammen med 
fotopolymerklisjeer, forklarer Nielsen. 
Han legger til at det må være kvalitet på 
tapen. Den må ikke være for myk, for 
hard eller for ujevn, og det er viktig at 
limstyrken er riktig.

Strekker seg langt
Nielsen mener forholdet til Stokvis er 
bygd på tillit og god service, og nevner 
eksempler på at Stokvis strekker seg 

langt for å tilfredsstille kunden sin. 
Han handler for store beløp, og er helt 
avhengig av at klisjétapen holder mål. 
Fotopolymer som råmateriale blir 
stadig bedre, og tapen er nødt til å følge 
etter. Ifølge Aasberg Jemtland er Stokvis 
Tapes opptatt av en kontinuerlig 
produktutvikling når det gjelder klisjé-
tape. De to samarbeidspartnerne møtes 
hvert halvår for å diskutere eventuelle 
justeringer i samarbeidet. Ellers foregår 
det meste på telefon og mail.

Prøving og feiling
– Luth & Co Font Shop er en viktig 
kunde for oss, sier Lars Aasberg-Jemt-
land. Etter en intern omorganisering i 
Stokvis Tapes fikk han ansvar for Luth 
for et par år siden. Han er opptatt av at 
prøving og feiling på tape må til hele 
veien for at den skal passe til produktet 
den brukes på. Hastigheten på trykk
prosessen gjør at tapen må sitte godt, 
derfor har han hele tiden kontakt med 
produsenten av klisjétapen de leverer. 
Ellers har han bare positive ting å si om 
samarbeidsforholdet med Luth & Co. 

Største konsument
– Vi er største konsument i Norge på 
klisjétape, sånn sett er vi vel en viktig 
kunde på et flott Stokvis-produkt, sier 
Nielsen. Han legger til at det er flere 
faktorer enn kvalitet som spiller inn ved 
valg av klisjétape. Relasjonen er viktig, 
og kommunikasjonen må flyte så det 

er behagelig å samarbeide. Dessuten 
er Stokvis Tapes konkurransedyktige 
prismessig, ifølge Nielsen. På spørs
målet om Luths målgrupper, er svaret 
reklamebyråer, trykkerier, aviser og 
reklameavdelinger i ulike bedrifter.
 
Nisjeprodukter
Luth & Co var størst i Norge på fonter 
og bilder. De er fortsatt størst på fonter, 
men nå er konkurransen blitt stor på 
bilder. Det har ført til at de satser på 
andre nisjeprodukter slik de alltid har 
gjort, og fotopolymer har vist seg å 
holde stand. Fotopolymer brukes ved 
trykk av emballasje, som for eksempel 
brødposer og etiketter, og er spesielt 
godt egnet når opplaget er stort. 

Kunnskap inni tapen
– Vi vil alltid prøve å forandre produkt
utvalget i tråd med kundens behov, 
sier Nielsen. Når det gjelder bruken av 
fotopolymer, tror han det vil ta mange 
år før man ikke trenger det, og dermed 
heller ikke klisjétape. Digitaltrykk er 
for dyrt i forhold til de opplagene vi 
snakker om, og gir heller ikke samme 
kvalitet. Det har selvsagt både med 
fotopolymer og klisjétape å gjøre, det 
ligger enorm forskning og kunnskap 
inni den tapen som Luth & Co kjøper 
av Stokvis. Aasland Jemtland lover å 
følge opp produsentene, slik at slutt-
brukeren skal være fornøyd. 

– Stokvis Tapes er en god støttespiller. De leverer kvalitet, sier daglig leder 
i Luth & Co AS, Paal Erik Nielsen. Han vet hva han snakker om.

Luth + Stokvis gir synergi: 

 Kvalitet gir resultater
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“
Det er viktig  
med kvalitetstape, 
og det er her Stokvis 
kommer inn

Luth + Stokvis gir synergi: 

 Kvalitet gir resultater
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Ting & tang N y t t  o g  n y t t i g

Oppmerking skaper sikkerhet
Du kan skape større sikkerhet på arbe-
idsplassen ved å bruke tape til å merke 
opp risikosoner eller områder du vil de 
ansatte skal bruke. Noen eksempler på 
hvordan tape skaper sikkerhet: 

Unngå fallulykker ved bruk av •	
antisklitape på utsatte områder med 
risiko for fall, for eksempel i trapper, 
på ramper, ved maskiner og i våtom-
råder. 

Unngå ulykker ved å merke opp •	
kjøreområder tydelig med gulvopp-
merkingstape. Den finnes i mange 
farger, både ensfarget og stripet.
Merk effektivt opp fluktveier, gang•	
arealer, arbeidsområder, lasteområder 
og maskiner med gulvoppmerkings
tape
Bruk sperrebånd uten klebestoff til •	
merking av varer som er i karantene/
ikke er klare til bruk, eller til avsper-
ring av områder ute og inne.

Orgapack håndverktøy gjør 
jobben
Manuell strapping/håndstrapping av 
pakker og gods har aldri vært enklere. 
La et elektrisk håndverktøy – Orgapack 
– gjøre jobben. Verktøyet kan stilles inn 
på ønsket modus: Enten helautomatisk, 
halvautomatisk, manuell eller myk 
strapping. Det kan brukes uavhengig av 
godsets størrelse og omfang. Strapping 
med PET (Polyester)-bånd kan i mange 

tilfeller erstatte bruk av stålbånd, da det 
har en høy bruddstyrke. Det kan for 
eksempel brukes til sikring av tyngre 
produkter på paller, for eksempel 
tømmer, murstein, stål, aluminium, 
betong, papp, flasker m.m. Et PET-
bånd er fleksibelt å jobbe med sam-
menlignet med stål. Dette båndet ruster 
ikke, og er billigere i bruk. Ta eventuelt 
kontakt for mer informasjon.

Bruk av tape i kaldt miljø
Når gradestokken kryper nedover, er 
det viktig å huske at varer som mottas 
fra oss ofte vil være sterkt nedkjølte 
etter transport. De aller fleste taper og 
selvklebende produkter har en optimal 
arbeidstemperatur omkring 20˚C. Det 
er viktig at du tar hensyn til det før 
tapen tas i bruk, så du ikke får ubehage-
lige overraskelser. Det finnes produkter 
som er spesielt egnet til montering 
i kalde temperaturer. Ta eventuelt 
kontakt for mer informasjon. 
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Tape og overflater 
Når du velger tapeprodukt, er 
det viktig å tenke på at det er 
noe som heter Overflateenergi. 
Valget av tape avhenger av over-
flatens tiltrekningskraft/over-
flateenergi. Noen klebestoffer 
har gode klebeegenskaper mot 
plastmaterialer, mens andre bare 
kleber på stål og glass. 

Eksempel på materialer med lav 
overflateenergi:

Teflon •	
Silikon •	

Eksempel på materialer med 
høy overflateenergi:

Stål •	
Aluminium •	

Overflatestruktur: Hvis du har 
en strukturert overflate, må du 
sørge for at klebestoffet flyter 
100 prosent ned i strukturen. 
Klebekraftens styrke er avhengig 
av maksimal kontakt mel-
lom overflate og tape. Ujevne 
overflater krever bruk av mykt 
klebestoff eller en tykkere tape 
med mer klebestoff. Vi hjelper 
deg å finne tape til din bruk.

Stokvis Tapes Norge fyller 10 år!
Stokvis Tapes Norge AS feiret 10-årsju-
bileum i oktober. Selskapet, som har 
røtter tilbake til 1972, ble fra 1979 kjent 
under navnet Simonsen & Eek. Tjue år 
senere tok det internasjonale konsernet 
Stokvis Tape Group over, og i 1999 
var Stokvis Tapes Norge AS et faktum. 
I dag er selskapet eid av amerikanske 
Illinois Tool Works (ITW), og satser for 
fullt som uavhengig leverandør av tape 

og selvklebende produkter til industri 
og handel. Vareutvalget er fokusert 
rundt ferdig- og spesialtilpasset tape og 
tetningslister av høy kvalitet, og mye 
lagerføres på Vøyenenga i Bærum. Våre 
forhandlere tilbys et eget butikkpakket 
varesortiment med EAN-koder. Stokvis 
Tapes Norge er i tillegg forhandler av 
kvalitetsmaskiner innen strekkfilm, 
krympefilm, tape, eskebretting og 
stropping.

10 år10 år
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Den var opprinnelig en effektiv 
forsegling/fuktsikring av ammunisjons
kasser, men utviklet seg raskt til å 
gjelde større og mindre reparasjoner 
(geværkolber, presenninger etc.). 
Da den store boligboomen i USA 
startet på 50-tallet, fant man snart 
nye bruksområder for «helten» fra 
andre verdenskrig. Kanskje det største 
området var innen ventilasjon/HVAC, 
til forsegling av luftkanaler. Det ga den 
tradisjonelle grå tekstiltapen det navnet 
den fortsatt bærer i dag: Duct-tape (fra 
airduct = luftkanal).

Ikke bruk Duct-tape
Den tradisjonelle tektstiltapen (grå 
rallytape) er ikke egnet for diffusjons
tetting i luftkanaler. Særlig ikke der 
temperatursvingningene er store. Over 
tid vil nemlig temperatur og eventuell 
UV-stråling påvirke klebestoffet i den 
grad at det går ut over festeevnen. I 
en studie i USA på slutten av 90-tallet 
(Dept. of Energy/Environmental En-
ergy Technologies Division) ble ulike 

tapetyper testet i såkalte aksell-
ererte aldringsprosesser 

med tanke på tetthet 
og holdbarhet 

som forsegling. 

Duct-tapen (tekstiltapen)var minst 
egnet til tetting av ducts (kanaler).

Bruk heller Duct-tape 
I den nevnte studie defineres Duct-
tape/tekstiltape som en tekstilbasert 
tape med naturgummi-kleber. Ut-
viklingen har aksellerert, særlig siden 
midten av 90-tallet, da fokus på 
energisparing og miljø ble større. Man 
har utviklet syntetiske klebere av blant 
annet gummi, akryl og butyl med 
bedre egenskaper og lengre levetid enn 
tradisjonell tekstiltape. Nå er en rekke 
produkter egnet til bruk innen HVACR 
(Heating, Ventilation, Airconditioning 
and Refrigeration). Noen av dem kalles 
fortsatt «Duct-tape» – men vær opp-
merksom på forskjellen. Dette gjelder 
blant annet en type metallisert tekstil
tape som er godt innarbeidet i Norge. 

Viktig å holde tett
Prosentvis utgjør tape en liten kostnad 
av en stor ventilasjonsjobb. Men betyd-
ningen av riktig tapevalg og montering 
er viktig for den totale jobben og 
ytelsen. Riktig utført jobb og riktig tape 
gir raskere godkjenning ved inspeksjon. 
Det gir mindre etterarbeid og bedre 
effektivitet. Air Diffusion Council, 
en non-profit-organisasjon for bedre 

industristandard (HVACR) 
i USA anbefaler minst to 

runder med tape på alle 
sammenføyninger, 

skjøter og spleiser. 

Unngå energitap
Hvorfor er det så viktig å holde tett? 
I USA alene anslås det totale energi
tapet i bygninger på grunn av lekkasje 
i luftkanaler å koste forbrukerne svim
lende 5 milliarder kroner årlig. Eller 
tilsvarende energikonsumet til tretten 
millioner biler. (The Energy Perfor-
mance of Buildings Group at Lawrence 
Berkeley National Laboratory). Tettere 
systemer blir fremtidens standard. Bruk 
av riktig tape blir dermed også frem-
tidens standard. 

Kvalitetsprodukter
Stokvis Tapes Norge har levert 
kvalitetsprodukter til ventilasjons
bransjen i en årrekke. Det være seg til 
diffusjonstetting av skjøter, gjennom
føringer og sammenføyninger. 
Klassikere innen ventilasjon og 
isolasjon er vår metalliserte tekstil
tape 365, aluminiumstape 5901 og 
den nettarmerte alutapen T-301. I vårt 
utvalg av produkter til ventilasjons
bransjen inngår også fugemasse og selv
klebende pakninger – for å kunne være 
din totalleverandør av selvklebende 
løsninger. For nærmere informasjon 
om produkter spesielt egnet for ventila
sjonsbransjen – ta kontakt for produkt
oversikt.

Hold tett – bruk tape!
Tape og tetningsmidler er en helt nødvendig del av hverdagen for dem som 
driver med ventilasjon/HVAC. Under andre verdenskrig ble det utviklet et 
«våpen» mot småskader og sprekker: Tekstiltape.

Tekst: Trond Espen Berg
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Beskyttelsesfilm – en billig forsikring
Du finner dem på kjøleskapet, tv’n, mobiltelefonen og tusenvis av andre 
produkter når de er nye. Plastfilmen som avdekker en ren, plettfri overflate. 
Slik produsenten ønsker å levere den. Og akkurat slik kjøperen ønsker å finne 
den.

Beskyttelsesfilm – eller beskyttelsesfolie 
– er en billig forsikring mot riper, hakk, 
flekker eller andre skader på veien fra 
produsent til kjøper. Som produsent 
unngår du både reklamasjoner, varer i 
retur og reparasjoner. 

En garanti
Småskader er irriterende, og kan i 
verste fall føre til tap av salg og kunder. 
I et høyteknologisk samfunn hvor 
design og finish spiller en viktig rolle, 
er den avtagbare beskyttelsesfilmen en 
forsegling, som forteller kundene dine 
at produktet er urørt, nytt og klart til 
bruk. 

Midlertidig bevaring
I industrien og byggebransjen kan det 
være behov for å beskytte ferdige over-
flater midlertidig i byggeperioden. For 
eksempel kjøkkeninnredning, gulv og 
vegger. Verftsindustrien kjenner godt til 
utfordringen med midlertidig beskyt-
telse. Det er tross alt enklere å fjerne 
en plastfolie enn å få masse etterarbeid 
med rengjøring.

To kvalitetskriterier
Hvilke type beskyttelsesfilm du trenger, 
avhenger av underlag (plast, metaller, 
tre eller glass) og hva folien skal tåle 
av belastning. To kriterier må innfris: 
folien skal sitte på helt til den når slutt-
bruker, og den skal kunne fjernes uten 
å sette igjen limrester. 

PE-plast og akryl
De fleste beskyttelsesfolier lages av 
PE-plast. Tykkelse og elastisitet varierer. 
Klebestoffet er i de aller fleste tilfeller 
en akrylvariant – da den har bedre 
egenskaper mot UV-stråling enn for 
eksempel gummi. Akryl-kleber i rette 
mengder er også det riktige i forhold til 
at det ikke skal sitte igjen noen lim-
rester på produktene. 

Lang erfaring
Stokvis Tapes har levert beskyttelses
folier like lenge som vi har levert 
tape. Vi lagerfører flere varianter som 
leveres på rull, kappet i nøyaktige 
bredder etter kundens spesifikasjoner. 
Som med tapen vår, kan vi også levere 
utstansinger på beskyttelsesfolier. 

Tekst: Trond Espen Berg
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Beskyttelsesfilm – en billig forsikring
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Holder det den lover

Tilbakemeldingene er gode.
Stokvis Alt-i-ett Byggtape (varenum-
mer 1133011) har vært benyttet av 
entreprenører og installatører i ulike 
sammenhenger over hele landet. 
Tilbakemeldingene er svært gode. Den 
fleksible/myke profilen, samt det ag-
gressive klebestoffet gjør at den er en 
velegnet allround tape i bygg . Og den 
holder – både som feste til skjøter og 
som fukt- og diffusjonssperre. 

Liten faktor med stor betydning. 
Av de totale kostnader i et nybygg ut-
gjør tape en forsvinnende liten del, men 
med nye krav til utførelse står det klart 
for flere og flere at man ikke kan gå på 
akkord med ”småprodukter” som tape. 
Kvalitet og holdbarhet er av største 
betydning også her (se for øvrig egen 
artikkel om Ventilasjon og energitap). 
Selv små luftlekkasjer kan gi store prob-
lemer, ikke minst med inspeksjon – da 
er ”den lille grønne” byggtapen, kjekk å 
ha som en siste hånd på verket. 

Èn tape – mange muligheter.
”En tape til alt” er selvsagt utopi, og det 
vil alltid være unntak (eks. materi-
aler som inneholder bitumen eller ru 
betong) men skal vi anbefale kun ett 
produkt, blir det dette.

Kombinasjonen av elastisk, nettarmert 
PE-folie og løsemiddelfritt akryl klebe-
stoff gjør Stokvis nye byggtape velegnet 
til skjøting av bla. PE-dampsperrer,  på 
ulike typer membran (eks. Tyvek), og 
til avslutning mot vinduskarmer og 
dører.  Den er aldringsbestandig og 
tåler temperaturer ned mot -40°C. For 
enklere håndtering kommer Stokvis 
Byggtape med dekkpapir. Du kjenner 
den igjen på sin karakteristiske grønn-
farge.

Tekst: Trond Espen Berg

Strengere krav til tetthet i nybygg stiller strengere krav til innsatsprodukter, som 
tape. For vel et år siden introduserte Stokvis Tapes Norge AS sin nye byggtape.
Et produkt som ble utviklet for å møte nye krav til energisparing i bygg.
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Tapemeny 
– en verden av tape
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Holmaveien 25 
Postboks 84 
1313 Vøyenenga
Tlf.: 67 17 79 00
Fax: 67 13 84 90
www.stokvistapes.no
E-post: info@stokvistapes.noB

Industritape • Dobbeltsidig tape • Tetningsmidler • Emballering • Strapping- og strekkfilmmaskiner • Gjør-det-selv produkter   
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Skape sikkerhet 
med tape?

– no problem! HOVEDKATALOG1. utgave

The World of Stokvis Tapes

Belgium
Germany

Poland

China
Hungary

Portugal

Czech Republic
India

Singapore

Denmark
Ireland

Slovakia

England
Italy

Spain

Estonia
Netherlands

Sweden

Finland
Norway

USA

France
Mexico

www.stokvistapes.noStokvis Tapes Norge AS, Postboks 84, 1313 Vøyenenga, Holmaveien 25, 1339 Vøyenenga, Norway

tel. +47 - 67 17 79 00, fax +47 - 67 13 84 90, e-mail: info@stokvistapes.no
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Hovedkatalog,1.utgave

120 sider!

I mer en 23 land løser Stokvis Tapes de mest krevende oppgaver 

innen klebing, montering, isolering, maskering, beskyttelse, 

forsegling, tetting og emballering. Vi leverer også høykvalitets-

maskiner for stroppebånd, strekkfilm, krympefilm, tape og 

eskebretting. Snakk med oss, både om standard volumvarer og 

spesialtilpassede tapeprodukter – eksakte bredder, utstansinger, 

trykte eller laminerte produkter. Les mer om mulighetene i våre 

kataloger, eller ring oss for et uforpliktende møte.

Bestill vår produktkatalog: 

info@stokvistapes.no

Telefon +47 67 17 79 00  - www.stokvistapes.no
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